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Sessão Ordinária no 06/2023 

SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 08 (oito) dias do mês de fevereiro do ano em curso, às 
18h00minhs, no paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, 
realizou-se a presente Sessão Ordinária, sob a presidência do 
vereador Manoel de Freitas Viana, secretariada pelo vereador 
Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos parlamentares 
adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, Francisco 
Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio 
Araújo, Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro 
Gonçalves de Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão 
saudando a todos os presentes e convida pra juntos, fazer a 
oração do Pai Nosso, oferecendo em intenção do senhor José 
Adolfo, pai do Teilson e do senhor Francisco, do Boqueirão, 
falecidos recentemente. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata 
da Sessão anterior, que após sua leitura e apreciação, tem 
aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 10
secretário, de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é 
iniciado o PRIMEIRO EXPEDIENTE, constando a leitura das 
seguintes matérias: Mensagem no 4/2023, seguida do 
Projeto de Lei Complementar no 01/2023, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Cria a Ouvidoria Pública do 
Município de Capistrano/Estado do Ceará"; Mensagem no 
5/2023, seguida do Projeto de Emenda à Lei Orgânica no 
01/2023, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que 
"Revoga os Incisos III, IV e o § 30, do Art. 88, da Lei 
Orgânica do município de Capistrano/Estado do Ceará"; 
Mensagem no 6/2023, seguida do Projeto Lei Ordinária no 

6/2023, da Prefeitura Municipal de Capistrano, que 
"Dispõe sobre a criação do Projeto "Hora de Semear", 
como política pública destinada ao fomento à produção 
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rural do município de Capistrano/Estado do Ceará"; 
Mensagem n° 7/2023, seguida do Projeto Lei n° 7/20231
da Prefeitura Municipal de Capistrano, que "Concede o 
Piso Salarial Profissional aos Agentes Comunitários de 
Saúde e Agentes de Combate às Endemias, pertencentes 
aos quadros da Administração Pública Municipal de 
Capistrano-CE, e dá outras providências"; Mensagem n° 
004/2023, seguida do Projeto Lei n° 4/2023, da Prefeitura 
Municipal de Capistrano, que "Dispõe sobre o Reajuste do 
Salário Base dos Servidores Públicos Efetivos de Nível 
Médio do Município de Capistrano ocupantes dos cargos de 
Agente Administrativo, Auxiliar Administrativo, Auxiliar 
Escriturário, Operador de Computador, Técnico de 
Enfermagem, Auxiliar de Enfermagem, Técnico de Saúde 
Bucal e Motorista, e dá outras providências"; Prosseguindo, 
o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a 
palavra aos vereadores. Com a fala, o ver. Isaías Xavier solicita 
junto aos colegas vereadores a tramitação do PLO no 6/2023, 
que trata do projeto "Hora de Semear", em regime de urgência 
urgentíssima. O presidente indaga aos demais vereadores da 
concordância ou não à solicitação do vereador Isaías, pedindo 
que, caso concordassem, permanecessem como estavam, e 
assim o fizeram. Continuando, o Vinícius ao saudar a todos, volta 
a cobrar da reforma das estradas das imediações do Pesqueiro, 
ao passo que agradece pelo que já foi feito; sobre a festa 
carnavalesca do município, defende que a mesma ocorrida na, 
Praça Pública Municipal, haja vista que o mela-mela da Neudinha 
já é uma tradição, à qual ele sempre se despõe a ajudar, 
juntamente com a gestão, e assim, haverá movimentação em 
todo o espaço central da cidade. E, no ensejo, solicita 
verbalmente junto ao poder executivo que a citada festa 
aconteça na praça pública. Reforçando sua fala, o ver. Júnior 
Lopes assegura ser um tiro no pé, a não realização da dita festa, 
em praça pública, e espera que assim seja feito, pois, caso),\/ 
contrário, será batido de frente, em defesa da preferência 
popular. Em seguida, a vereadora Nazaré Borges saúda a todos, e 
diz de seu trabalho de acompanhamento e levantamento das 
crianças autistas, junto ao NAP, apresenta algumas 
reinvindicações da parte das mães das citadas crianças; diz do 
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curso realizado para conhecimento do FMSS, tece elogios à 
gestão, pelo reajuste das categorias acima apresentadas, 
agradece ao dep. Felipe Mota pela doação das horas de trator 
para a comunidade de Mazagão. Dando continuidade, o ver. Cleto 
Alves cumprimenta a todos, tece elogios à solicitação verbal do 
ver. Vinícius, reforçando da importância da realização do carnaval 
na praça; afirmando a pretensão da gestão de assim fazer. O ver. 
dei. loel Morais fala em defesa das pessoas que não são 
favoráveis ao ambiente do mela-mela, até por ser um ambiente 
mais juvenil; dessa forma, que seja do agrado de todos, defendo 
ainda o controle com os gastos públicos. O ver. Adriano Queiróz 
alerta para os perigos de um momento festivos desse nível em 
plena CE, fazendo-se precisa a interdição da via ou corre-se o 
risco de possíveis acidentes, diante do movimento; assim, 
também é favorável pela realização dos festejos na praça pública, 
mas defende também que a gestão ofereça apoio ao "Mela-mela 
da Neudinha", por sua tradição. Ato contínuo, o ver. Félix Araújo 
saúda a todos, diz da triste notícia do falecimento da Dona 
Chiquinha, do bairro da Lagoinha, pra quem ele oferece a oração 
do dia; cobra a reforma da quadra poliesportiva do Pesqueiro, da 
necessidade e dificuldade das horas de trator; sobre a questão do 
carnaval, opina que o povo prefere paredão de som, mas fala dos 
artistas da região, que pode baratear os festejos carnavalescos. 
Na tribuna, o ver. dei. Joe! Morais e aborda sobre dois temas; 
primeiro, diz de seu incômodo com a situação de perseguição por 
parte do DETRAN-CE para com os taxistas, sobretudo, os que 
compõem a AMATAC, de quem tem recebido muitas queixas de 
tratamentos como se fossem criminosos; uma realidade 
revoltante, com suspeitas infundáveis; conclama aos colegas 
que, juntos, e através dos deputados que os representam, 
busquem ajudar a estes profissionais que estão sendo 
perseguidos e prejudicados. Em segundo, fala sobre um 
lamentável vídeo que circula nas redes sociais, a respeito da 
precariedade do transporte escolar dos alunos do Ensino Médio )\/ 
da comunidade dos Cajuás e região, que é de responsabilidade 
do Estado, através da CREDE 08; e já solicita aos colegas 
vereadores a aprovação de Requerimento Verbal ao citado órgão, 
no sentido de que o dito transporte seja imediatamente 
substituído. O presidente agradece ao vereador pela queixa 
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apresentada e lhe assegura o registro de seu pedido. Com a fala 
o ver. Isaías Xavier cumprimenta aos presentes e opina sobre a 
questão do carnaval, dizendo acreditar que a gestão atenderá ao 
desejo popular; convida a todos a participar de uma Cantoria, 
sábado próximo, na casa de seu amigo Silvério; diz da 
importância de que cada vereador busque os seus representantes 
políticos, no intuito de trazer Emendas para o município, através 
da união, esquecendo qualquer tipo de rancor, pensando no bem 
do povo. De volta à fala, o ver. Vinícius solicita ao secretário de 
Obras que seja colocado bastante arisco no Alto do Zezé, na 
Carqueja, pois o mesmo está em situação precária, por conta das 
chuvas, trazendo grandes riscos de acidentes. Prosseguindo, o 
presidente informa que, por termos em pauta o PL que trata do 
Projeto "Hora de Semear", convida, com antecedência, o senhor 
Miguel Cristóvão, secretário de Agricultara, inscrito na tribuna 
popular, para que o mesmo exponha sua defesa e justificativa do 
citado Projeto. Na oportunidade, o secretário saúda a todos, e 
explana sobre o assunto, apresentando a necessidade desta ação 
para ajudar aos nossos agricultores, e solicita apoio dessa casa 
do povo, no sentido da aprovação da matéria. O secretário 
responde às perguntas de alguns vereadores, apresenta vários 
informes/ações da secretaria de Agricultura, a exemplo do 
Garantia Safra; agradece pela oportunidade e se coloca à 
disposição. Os vereadores agradecem à participação do 
secretário, parabenizando-o pela iniciativa do projeto em 
discussão. Continuando, o presidente prossegue com a presente 
Sessão, regimentalmente, passando à ORDEM DO DIA, 
explicando que, como os PL supramencionados tratam de 
regime de urgência urgentíssima, e como foi combinado, 
há pouco, ambos serão discutidos junto às comissões para 
emissão dos pareceres e, em seguida, levados a votação; 
para tanto, o presidente suspende a Sessão por dez 
minutos, para essa ação. Retornando aos trabalhos, o 
presidente encaminha às comissões para estudo 
detalhado, o Projeto de Lei Complementar n° 01/2023 e o 
Projeto de Emenda à Lei Orgânica n° 01/2023, acima 
apresentados. Prosseguindo, autoriza a leitura dos 
Pareceres que tratam dos Projetos de Lei n°s 06, 07 e 04/ 
2023, seguidamente. Logo após, o presidente coloca para 

i8S133/6-1393 (..NP102313.830. 0001 0) ri  1f aVeS5d Miguel i ti rena 111114. S, N 4
38S19 813/-3224 0b9/0429-) eia (FP 62.748-000 . Capistrano Ceara UM carnawapistranoi,nmail.torn he4 



11111111111111. 

CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 
~na 

discussão e votação os referidos PL, com ambos os 
pareceres favoráveis a estes; Em pauta o PL no 04/2023, 
quando o ver. Isaías Xavier apresenta o Parecer favorável 
a este, solicitando a aprovação do mesmo. O ver. Félix 
Araújo ressalta que toda matéria que beneficie o povo será 
sempre bem recebida e aprovada junto a esta casa. O ver. 
dei. Joel Morais parabeniza aos servidores públicos de 
Capistrano pelo reajuste recebido; e atenta para o teor do 
parágrafo único do PL em discussão e para a sua 
interpretação, afirmando que estamos a criar um salário 
mínimo municipal. E lamenta a falta de reajuste para os 
profissionais de nível superior. O ver. Cleto Alves 
parabeniza ao prefeito municipal pela concessão do 
reajuste em discussão. E saúda aos agentes de Saúde e de 
Endemias pela valorização destas categorias. Agradece às 
comissões pela produção dos Pareceres favoráveis, em 
tempo hábil, pois quem ganha com isso são os nossos 
funcionários. O presidente esclarece que esse reajuste é 
resultado de uma luta dos servidores, juntamente com o 
SINDCAP, que vem desde o ano de 2017, até hoje, 
congelado, diante do fato de que a folha de pagamento 
estava muito alta, mas que o prefeito havia prometido 
que, logo que a mesma baixasse, ele daria esse reajuste, e 
assim o fez. Parabeniza aos servidores e deseja que esse 
reajuste seja dado ano a ano. Em seguida, leva a votação o 
referido PL de no 04/2023, que recebeu aprovação 
unânime. Logo após, coloca em discussão o PL no 
07/20231 com os vereadores Cleto Alves e Félix Araújo 
parabenizando aos profissionais destas categorias pela 
aquisição deste reajuste. Posto em votação o PL em 
comento recebeu aprovação por unanimidade. Depois, 
coloca em discussão o PL no 06/2023, com a vereadora 
Marta fazendo a sua justificativa, e apresentando o 
parecer favorável ao mesmo. O ver. Vinícius parabeniza ao 
secretário Cristóvão pela iniciativa do projeto, e afirma 
que irão correr atrás do projeto do trator, em Baturité. Em 
seguida, posto em votação, o PL em pauta recebeu 
aprovação unânime. Logo após, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão 
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Ordinária, antes, marcando a próxima para quarta-feira, dia 15 
de fevereiro de 2023. 
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